

# 2024 第47屆國際技能競賽 頒獎典禮



指導單位

勞動部  
MINISTRY OF LABOR

主辦單位

勞動部勞動力發展署  
SKILLS DEVELOPMENT AGENCY, MINISTRY OF LABOR

## 整裝再出發！

## 台灣第47屆國際技能競賽勇獲43獎項

洪維珣 | 採訪撰文

第47屆國際技能競賽（WorldSkills Competition）於今（2024）年9月10日至9月15日在法國里昂舉行，我國代表團（由時任勞動部長何佩珊親自率隊）與來自69個國家、約1,400名選手切磋競技，最終奪下2金、3銀、10銅、28優勝的成績，排名世界第4，成績相當卓越。

### 部長領軍前進國際 多國選手雲集里昂

國際技能競賽組織（WorldSkills International）成立於1950年、最早由西班牙發起，期望增進國際間職業訓練與技

職教育的技術與經驗交流。截至去（2023）年為止，已舉辦46屆，競賽職類涵蓋超過50種專業領域，可說是技職界的奧運賽事。

為激勵國手士氣，第47屆國際技能競賽由時任勞動部長領軍，率團前往法國里昂，期望國手都能發揮平常鍛鍊的水準，把握機會奪下獎牌。備賽期間，國手們在裁判長與指導老師的陪伴下，全力提升自我技能、適應賽制與競賽環境、強化應變能力與心理素質等，每位國手都肩負著為國爭光的重任，他們在練習時的每一個呼

吸、賽場上的每一分努力，都是對追求夢想的堅持，也為台灣技職教育的發展帶來貢獻。本屆國際技能競賽吸引了來自世界各國約1,400名選手共同競技，我國共派出50個職類58名國手參賽，部長更親自出席開幕典禮，為台灣代表隊加油打氣。

### 國際賽斬獲佳績 重振技職復興

開幕典禮上，台灣國手們各個身著代表團團服，由隊長、資訊網路布建職類國手陳軒奕領旗，全體國手也手持會旗依序進場，充分展示團隊凝聚力，在全場觀眾的熱烈掌聲中拉開賽事序幕。

勞動部「以比賽帶動訓練」，提供資源支持參賽選手，透過國際賽事獲得更多知識與經驗，同時培養國手「手作能力」，致力於深化技職教育與產業訓練，未來仍持續結合教育部、經濟部以及民間產業界力量，打造「學訓用」整合平台，為台灣的「技職復興運動」注入新活力。

在經過五天的賽事後，我國選手在2024國際技能競賽奪下2金、3銀、10銅、28優勝的成績，在69個參賽國中排名世界第4，成績卓越！其中家具木工及冷凍空調等職類更獲得金牌，全體表現非常優異。

### 鼓勵選手發揮一技之長 貢獻社會

行政院長卓榮泰在9月30日「2024第47屆國際技能競賽頒獎典禮」上，親自表彰這58位參賽選手。他在致詞時表示，很開心看到所有參與第47屆國際技能競賽的選手們完成階段性任務，勇奪2金3銀10銅28優勝的佳績，載譽歸國。

「今日所有選手都是國家的光榮，未來將有機會站在第一線服務所有需要幫助的國人。」卓榮泰更期勉，國手們在下個階段，能夠運用自身精湛的技藝，解決國人生活中所遭遇的困難，共同提升生活品質。

繼1993年於台北舉辦第32屆國際技能競賽後，我國再度取得2025亞洲技能競賽的主辦權，卓榮泰也盼望屆時有更多年輕好手參加，政府會與大家站在一起，期盼選手們努力爭取佳績，讓台灣站上國際舞台發光發熱。在卓榮泰致詞結束後，由我國花藝類銀牌國手林奕篁致贈親手製作的永生花盆，為第47屆國際技能競賽完美畫下句點。

本期台灣勞工季刊邀請第47屆國際技能競賽「家具木工」職類金牌蔡昀融、「麵包製作」職類銅牌葉擘、「機器人」職類銅牌吳明哲與江垣禎等四位選手，分享本次備賽的心路歷程，給予未來後進更多建議，一棒又一棒地將經驗傳承下去。



▲ 卓榮泰期勉每位選手都能發揮一技之長，成為社會不可或缺的一份子